

评语

2009年成为中国历史进程中值得大书特书的一年,这一年,中华人民共和国走过一甲子,从一穷二白踏进科学发展的小康社会的门槛,年轻的共和国更加成熟、睿智、开放、公正、温和……

60年的风雨征程,让世界见证了一个经济实力和综合国力极大增强的中国,一个人民生活显著改善的中国,一个社会文明程度大幅提升的中国,一个国际地位空前提高的中国。

考试成绩:优

密封线

风雨兼程大国路



10月1日,首都各界庆祝中华人民共和国成立60周年大会在北京举行。这是海军学员方队接受检阅。 新华社发

主考
题目

这是2009年10月1日的北京,一个盛大的时刻。战机、导弹、坦克、士兵,雄赳赳气昂昂,通过天安门。军威、国威、军力、国力,无保留无遮掩,就在你眼前。

新中国成立60周年大阅兵,怎么评价都不为过,它是2009年中国政治生活的高潮。

来自河南滑县道口镇的**朱振华**是“国庆受阅第一兵”,他担当的是三军仪仗队方队军旗手。为了达到“走百米不差分毫,走百步不差分秒”的标准,他在手腕和小腿上分别绑上沙袋,在训练场上一招一式地体会要领,半年磨破了6双皮靴。

他不是我们回顾的重点。

在这次阅兵中展示的武器装备,一共有52型全部实现**国产化**,其中有将近90%为首次参阅,**新一代战车、新型雷达**等比较先进的信息化装备也亮相天安门广场,人民解放军从小米加步枪的时代历经60年沧桑快进到信息化时代。

这也不是我们回顾的重点。

在这次阅兵中,大型国产预警机**空警2000**首次亮相。空警2000集空中指挥、预警探测、电子对抗等多种功能于一身,是空军信息化建设和装备发展的重要成果,有空中指挥所之称。中国战机有了自己的“千里眼”、“顺风耳”,看得更远,打得更准。

在这次阅兵中,受阅的5个战略导

弹方队的武器装备,都是我国最新研制生产的新一代导弹,技术先进,科技含量高。其中,**陆基巡航导弹**和新型中远程导弹首次亮相国庆阅兵场。陆基巡航导弹在高技术局部战争和军事冲突中发挥着重要的威慑和杀伤作用。航程远、精度高,能够低空飞行、隐蔽突防、连续突击,是对敌实施中远程精确打击的一把利剑。

这些都不是我们回顾的重点。

维克多·雨果曾说:“开展纪念日活动,如同点燃一支火炬。”

纪念日的意义在于提醒,它像火炬一样照亮过去和未来。

回首1949年新中国成立以来,从“**中国崩溃论**”,到“**中国威胁论**”,再到“**中国特色**”、“**和谐社会**”,历史的指针已经走过了整整60年。自1840年鸦片战争以来,这个当初“连苍蝇都敢落到它的脸上叫几声”的国家,犹如一只在涅槃后翱翔而起的凤凰,尽情展示令人敬慕的魅力。

60年来,中国为人类社会上演了一场波澜壮阔的巨大变迁,走过了其他国

家几百年的现代化发展历程,造就了举世瞩目的“**东方奇迹**”,深刻地改变了中国人民、中华民族的命运,改变了全球发展的格局和世界历史的走向。

60周年国庆盛典必将成为13亿国人的**集体记忆**!阅兵和群众游行所彰显的创新、和谐与自信元素,体现的不仅是一个国家综合实力的不断提升,其背后蕴含的是富于创造的民族智慧的升华,这正是中华民族**团结一心、生生不息**的精神映照,更是为了国家、民族的生存、繁衍、强大而奋斗不息的力量源泉。

这60年来,中国人自身的变化才是最大的变化。**更加开放、更加成熟、更加文明**地融入世界的中国人,将是中华民族下一个60年腾飞的根基。

2009年远不是人民共和国的终点。**往外看,和平尚待维系,往内看,和谐仍需努力**。大阅兵,大游行,大联欢,是吐气,也是提气;是整理过去,也是开道未来。

晚报记者 王绍禹

补充
考题

1. 选择题

关键词: 医改

2009年4月,酝酿了两年多时间的新医改方案顶着全球金融危机的寒风出台。方案中明确,未来3年,我国将投入8500亿元推进新医改,其中包括基本医疗保障体系、基本医疗服务体系、基本药物制度、基本公共卫生服务等以及公立医院改革等内容。

我们的答案:通向全民医保的轨道已经铺就。

2. 判断题

关键词: 两会第四会谈

海峡两岸关系协会会长陈云林与台湾海峡交流基金会董事长江丙坤12月22日上午在台中市裕元花园酒店举行两会恢复协商以来的第四次会谈。双方就两岸渔船船员劳务合作、两岸农产品检验检疫合作、两岸标准计量检验认证合作、两岸避免双重征税及加强税务合作等议题进行了磋商。

第五次会谈将于明年上半年适当时候在大陆举行。陈云林向江丙坤通报,大陆方面已确定,山东省威海市森林公园作为接收台湾同胞赠送给大陆同胞的一对梅花鹿和一对长鬃山羊的地点。

我们的答案:和则两利,分则两害。

关键词: 选举

2009年7月26日,崔世安当选澳门第三届行政长官。崔世安是澳门大家族之一“崔家”的后代,与何厚铨父亲何贤的何家、马万祺的马家,同被誉为澳门的三大家族。2009年12月20日,澳门迎来回归10周年。短短的10年后,被世人视作“弹丸之地”的澳门发生了天翻地覆的变化,一跃成为世界上经济增长最快的地区之一。

2009年7月26日,中国国民党举行党主席与党代表选举。马英九以28.5354万票当选新任党主席,得票率93.87%。舆论认为马英九兼任党主席有利于改善施政和台湾未来发展,也有利于两岸关系平稳发展。

我们的答案:我们都拥有一个家,名字叫中国。

关键词: 陈水扁贪腐

9月11日,曾执掌台湾政坛8年的陈水扁所涉司法案件一审宣判,陈水扁以及夫人吴淑珍都被判无期徒刑,涉案的陈水扁亲友也全部获刑。

我们的答案:出来混,总是要还的。